Государственное бюджетное учреждение здравоохранения

Нижегородской области

«Чкаловская центральная районная больница»

П Р И К А З

10.01.2025                                                                                                                           № 126-р
г.о.г. Чкаловск

Об организации дообследований  при выявленной патологии при проведении профилактического медицинского осмотра, диспансеризации

В целях реализации приказа  Министерства здравоохранения Российской Федерации от 27 апреля 2021 г. № 404н "Об утверждении порядка проведения профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения»
п р и к а з ы в а ю:
1. Заведующему поликлиникой Ткачу А.Б. 
Заведующей кабинетом медицинской профилактики Никольской Ю.И.

- Обеспечить проведение анализа, контроля и учета результатов профилактических медицинских осмотров и диспансеризации по каждому законченному случаю в рамках проведения I, II этапов профилактических мероприятий.
- Обеспечить ведение в кабинете медицинской профилактике журнала учета выявленной патологии по каждому виду клинико-диагностических обследований при проведении диспансеризации определенных групп взрослого населения, профилактических медицинских осмотров, углубленной диспансеризации. 
- Обеспечить своевременное и адресное информирование о выявленной патологии врачей-терапевтов участковых, врача общей практике и врачей ОЛС, заведующих ФАПов с целью дообследования пациентов в полном объеме.

- В еженедельном режиме комиссионно проводить анализ результатов дообследований пациентов по каждому виду выявленной паталогии.

2. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
Главный врач                                                                       И.Н. Санкин
